

财经快讯

中国人民银行 上调存款准备金率至 11%

新华社北京4月29日专电(记者 张旭东 韩洁)中国人民银行29日宣布,决定从2007年5月15日起上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

存款准备金是传统的三大货币政策工具之一,是指中央银行强制要求商业银行按照存款的一定比率保留流动性。

央行表示,此举是为加强银行体系流动性管理,引导货币信贷合理增长。本次上调存款准备金率,是央行今年第4次动用这一货币政策工具,也是自2006年以来第7次上调存款准备金率。这次调整后,普通存款类金融机构将执行11%的存款准备金率标准。

我省出台企业国有产权转让办法 产权转让必须进场交易

本报讯(记者 孟斌)今后,违规违法的国企产权转让行为将被坚决制止。记者昨日从省国资委召开的新闻发布会上获悉,我省第一个专门规范企业国有产权转让的政府令——《河南省企业国有产权转让监督管理办法》5月1日起开始实施。

《办法》明确产权的范围,将产权范围界定为包括物权、债权、股权和知识产权等各类财产权。对产权转让的场所进行了规定,即企业国有产权转让应当在依法设立的产权交易机构中进行。目前,我省有8家正式类产权交易机构和9家临时类年度产权交易机构。国有产权转让必须保护职工合法权益,谈判过程应由职工代表参加。《办法》对企业国有产权转让的主要方式进行了规范。同时,对转让程序的重要环节进行了规范。

河南个税完税证明邮寄工作启动 全省60万封 郑州市占一半

本报讯(记者 卢文军 通讯员 毛建周)今后几天,我市部分个人所得税纳税人将陆续收到完税证明。昨日,河南省2006年度个税完税证明集中邮寄启动,我省将邮寄60万封个税完税证明,其中,郑州市占30万封。

完税证明作为评价个人纳税信用的证明,被越来越多的应用于老百姓的日常生活中,出国、贷款、求学、购房、个人信用证明等都需要纳税人提供完税证明。这是我省首次大规模集中向纳税人开具个人所得税完税证明。据介绍,由于开具完税证明需要把去年每个月的纳税合计汇总起来,工作十分繁琐,此次主要集中在行政事业单位,以及会计电算化程度较高的上市公司、金融、保险等企业。随着条件的逐步成熟,此项工作将会进一步铺开。

市人力资源市场 发布供求“晴雨表”

本报讯(记者 王红)谁是目前人力资源市场最吃香的专业人才?昨日,市职介中心公布了第一季度郑州市人力资源市场供求排行榜,求职者可以根据这份报告掂量掂量自己的位置。

据统计,今年第一季度郑州市人力资源市场需求大于求职缺口最大的前十个职业分别是:力工、商品监督和商场管理员、保险业务人员、机械冷加工工、保洁工、餐厅服务员及厨工、秘书及打字员、保育及家庭服务员、裁剪缝纫工、部门经理。需求小于求职缺口最大的前十个职业分别是:推销展销人员、营业员及收银员、行政办公人员、普通电力设备检修工、财务人员、计算机工程技术人员、机动车驾驶证、保管人员、治安保卫人员、健身娱乐场所服务员。

市职介中心职业指导人员表示,目前全市人力资源市场招聘热门和求职热门职业凸显了供求双方的不平衡性,以排在求职者热门择业需求的驾驶员为例,去年全市有不少用人单位需要大量机动车驾驶员,这直接导致大量求职者集中学习驾驶拿执照,供求状况也随之发生变化,目前全市人力资源市场中用人单位对于机动车驾驶员的需求已经接近饱和,提醒一些还没有来得及当司机的求职者,不妨考虑一下别的职业,抽出时间多学几门手艺,这样再找起工作来,也就可以做个“多选题”。

春季水果市场“果色添香”

本报讯(见习记者 李瑞蕊 记者 安群英文 李焱 图)光鲜亮丽的草莓、珠圆玉润的樱桃……随着气温的不断升高,在绿城街头,已经随处可见这些春季水果的芳踪。春季时令水果的大量上市,给原本较为单调的水果市场带来勃勃生机。

记者在伏牛路农贸市场上看到,草莓、樱桃、菠萝、芒果等春季水果占据了水果市场的主要摊位。由于这些水果的大量上市,刚上市时的高价格已经有所回落,草莓已经下降到每公斤5元,樱桃为每公斤10元,芒果每公斤10元。一水果摊的老板告诉记者,现在的价格跟去年同期基本持平,预计价格不会再有大幅下降。而作为夏季主打水果的西瓜也已经在市场上崭露头角,但价格还处在相对较高的水平。



核心提示

2007年7月1日,修订后的国家《生活饮用水卫生标准》即将实施。《生活饮用水卫生标准》首次发布于1985年,已实施21年,本次为第一次修订。新标准中的指标由35项增至106项,其中毒理学指标中的有机化合物指标由5项增至53项。

修订后的国家饮用水标准对饮用水水质的要求已达到发达国家的水平。那么,郑州市自来水的品质能否达到国家的新标准?带着一系列的疑问,记者采访了郑州市自来水总公司总经理张进军。



中美(郑州)饮用水安全技术研究中心成立签字仪式

铸就水质安全的“钢铁防线”

■本报记者 张丽霞 文 汪静文 图

8亿资金改善水质

2002年以前,担负我市60%以上供水重任的栾园水厂,原水一直是渠渠输送,沿途污染严重。特别是位于栾园水厂取水口的西流湖,每逢暴雨更成了工业污水和生活污水的“聚集地”。虽经多道制水工序处理,水质得以保证,但嗅觉和口感上与欧、美等发达国家相比还有一定的差距。

2002年,在市委市政府的大力支持下,市自来水总公司多方筹集资金2.45亿元,兴建邙山干渠渠改管工程,该工程当年被列为郑州市十大“民心工程”之一。该工程建成后,黄河原水经过输水管道直接输送到栾园水厂,彻底解决了困扰多年的渠渠沿线和“西流湖”污染问题。改造后,郑州西区原水水质明显改善,国家城市供水水质监测网郑州监测站分析结果显示,栾园水厂取用经过邙山暗管输送来的原水与西流湖原水比较:氨氮平均值、化学需氧量、高锰酸盐指数等主要污染指标综合降低30.1%。

2003年,市自来水总公司又贷款近5000万元,对栾园水厂滤池、吸水井、清水池等与供水水质密切相关主要设施、设备进行改造。改造后,栾园水厂的出厂水质有了明显提高。

为了改善城市供水水质,市自来水总公司自1998年以来,科学、合理地开发沿黄地下水资源。企业自筹资金6.76亿元,自黄河的邙山口到中牟万滩,沿河30多公里范围内,开发了“九五”滩和北郊地下水源地。凿中深井118座,建成了石佛水厂和东周水厂。这两个水厂供应的自来水水质达到欧美等发达国家的饮用水标准,而且非常稳定。

多道关口力保水质

众所周知,优质的自来水还需高品质的供水管网来输送。但由于历史原因,1998年以前郑州城市供水管网所使用的主要是铸铁管、普通钢筋混凝土管和镀锌管,年代久远、材质较差,容易影响供水水质。近几年,自来水总公司加大了管网改造力度,每年都要投资数千万元,对旧管网及老城区、供水管网末梢区进行有计划的改造。新建和改造的供水管网均采用耐腐蚀、不易生锈的球墨铸铁管和PE管;在新户安装和户表改造中,均选用高品质的铜质阀门和优质管材。目前已对郑州25%以上的旧管网进行了更新改造,有效地提高了保证了管网水质。

城市建设供水先行。为保证水质和供水安全可靠,市自来水总公司在水厂建设、管网敷设等方面共投入资金8亿多元,用于水质监测、水质保证和监测等环节。其一,建成我省最先进的水质监测中心。为加强监测力度,完善监测手段,提高监测水平,郑州市自来水总公司投资600多万元,先后购进了先进的离子色谱仪、气相色谱仪、原子吸收光谱仪、气质联用仪、流动注射分析仪等多台大型分析仪器,建成了我省最为先进的水质监测中心。2005年通过了国家计量认证复换证工作,该中心的监测能力达到4大类产品[生活饮用水、地表水、饮用天然矿泉水、瓶(桶)装饮用水]的158个项目。

完善三级水质保证体系。市自来水总公司建立了三级水质保证体系——水质监测中心监测、水厂化验室监测、车间跟班化验监测。水厂运行车间净化班每小时对出厂水浊



水质化验人员正在对水样进行化验分析



邙山输水干渠改造工程施工现场

度、余氯等指标进行分析;各水厂化验室每天对进厂、滤后、出厂水的主要水质指标进行化验分析,每两日对出厂水水样作一次全分析,每8小时作一次微生物分析,每2小时对滤前、滤后、出厂水的余氯、浊度指标分析一次;总公司水质监测中心对原水、出厂水和管网水质实施全过程监测。

提高监测频率。为了保证水质安全,市自来水总公司大幅度增加水质监测频率,将全市所有的80个水质监测点的监测频率由每年2280次增加到2640次,比国家标准规定的监测频率高出37.5%。同时,密切关注黄河水、石佛泥沙池、尖岗水库、常庄水库、西流湖等水源地的水质情况,原水监测频率每星期1次,远远高出国家每月1次的标准。

实时监测。各制水厂都安装了在线水质仪表连续监测装置,对滤前、滤后、出厂水实施24小时不间断检测,公司高层通过企业内部网络可以随时了解各个水厂的水质状况。普通市民也可以通过公司设立在室外的大型显示屏了解各水厂、各水质监控点的水质监测数据。

卫生监督部门加强监督。除自来水总公司自身检测外,郑州市卫生监督部门也定期对各制水厂的出厂水质进行监督检测。层层把关,多方检测,确保了市民的饮水安全。

这些基础设施建设投入的资本是巨大的,其回收也将是一个漫长的过程。目前,市自来水总公司背着沉重的债务包袱,步履维艰。

当好水质的“守护神”

供水水质是关系城市安全、关系千家万

户生命安全的大事。市自来水总公司水质监测中心几十名工作人员甘当水质的“守护神”。

2007年1月14日,水质监测中心接到电话,反映郑州市防疫路4号院20户人家自来水管中流出了“蓝水”。水质监测中心人员会同宣传处、热线中心主要负责人和新闻媒体一同赶往现场。根据情况,水质监测中心工作人员初步推测为某户人家的自来水受到污染,影响整栋大楼。之后,他们开始进行逐户排查,寻找污染源。几十分钟后,水质监测中心工作人员在该栋居民楼的一家住户人家在抽水马桶水箱里放置了大量洁厕剂,马桶里水变成了深蓝色,当突然停水或水压降低时,形成一种“虹吸现象”,致使马桶里的“蓝水”沿着水管流到供水主管道,而后又从主管道流入其他用户家中。找到问题症结后,水质监测中心工作人员向在场的市民解释了形成此次水质问题的原因、解决办法、今后使用洁厕剂应注意的事项。

类似突发事件只是水质监测中心人员繁杂工作中很小一部分。为保证广大市民安全用水,公司制订了严格的应急预案:因污染物进入某段供水管道,造成水质污染;供水热线多次接到较集中区域、社区的居民关于自来水中异味较大或出现中毒症状的投诉,供水热线应立即通知总指挥、副总指挥、总公司值班领导等相关负责人。水质监测中心立即组织对投诉区域的管网水进行水质检测,经检测确认该区域确实存在水质异常,事故应急指挥部应通知管网处立即停止该区域的供水。事故应急指挥部组织有关部门对供水管网内受到污染的水进行排放,对管道和构筑物进行清洗,检测合格后方可恢复生产。管网处负责向水质受污染区域的社区提供免费饮用水。技术部和供水热线负责向居民做好解释工作。

完备的事故应急处理预案和水质工作人员的快速反应,铸就一条牢不可破的“钢铁防线”,将一件件水质污染事件消弭于无形之中,确保城市供水的安全可靠。

创新黄河水处理新工艺

“一碗水,半碗沙”的黄河水不但含沙量高,而且污染严重。为了保证市民的用水水质,郑州市自来水总公司投资120万元与清华大学合作完成了《黄河中下游安全饮用水技术保障开发》项目,对以黄河水为水源的城镇供水系统水环境改善与提高进行研究,对郑州市地表水厂供水水质的提高提出了解决方案。

2007年,郑州市自来水总公司与美国国家水质中心联合成立了中美郑州水质研究中心,美国国家水质中心主任莫提萨博士一行来郑对我市水源保障、水质监测、制水过程控制提出了指导意见。郑州还与澳大利亚水质专家合作,专门针对我市冬春过渡季节原水藻类偏高的问题进行研究,以改善郑州市饮用水中的色、嗅及味感。

据了解,郑州市自来水总公司还投资300多万元,与北京大学、同济大学、哈尔滨工业大学等国内知名院校和科研机构合作,开展水处理技术的研究工作,使郑州在水处理方面有多项技术在国内处于领先水平。

省内出游遇麻烦 可拨电话来投诉

本报讯(记者 成燕)五一期间,如果您在省内旅游,遇到麻烦,可拨打各省辖市旅游质监部门电话投诉,即日起,各省辖市开通24小时投诉电话。

河南省旅游质监投诉电话:0371—65506775,65508114;河南省假日办24小时值班电话:0371—65900181、65955913。各省辖市投诉电话:郑州市0371—67188061,开封市0378—3972220,洛阳市0379—65282160,三门峡市0398—2935003,平顶山市0375—4968235,安阳市0372—3680000,濮阳市0393—6666075,焦作市0391—3992511,许昌市0374—2661070,漯河市0395—3186686,鹤壁市0392—3327708,南阳市0377—63191220,商丘市0370—3289679,信阳市0376—6207709,周口市0394—8221411,驻马店市0396—2625219,新乡市0373—3033142,济源市0391—6633181。

质量技术监督稽查

没收80吨不合格化肥

本报讯(记者 孙志刚)一批80吨的不合格化肥在即将出厂时,被质监人员及时查获。昨日,省质监局公布了近期查处的一起性质恶劣的生产不合格化肥案,生产者受到严肃处理及严厉的经济处罚。

据了解,2007年4月2日,河南省质量技术监督局稽查总队依法对郑州市季丰农化有限公司、河南博奥农化有限公司(香港)生产不合格化肥案进行了查处。经现场调查,郑州市季丰农化有限公司、河南博奥农化有限公司地处郑州市中原区须水镇孙庄村,是同一家法人代表,同一地址,同一厂区,2006年该公司就曾伪造俄罗斯俄力农国际化肥有限公司(香港)生产不合格复合肥料。2007年4月2日,河南省质量技术监督局现场检查又发现其劣行,当场依法责令其停止生产,并没收违法生产的“俄力农”牌复合化肥80吨,罚款10万元,及时维护了农民的合法权益。

航天科普展昨开幕

本报讯(记者 武建玲 实习生 冯亚平)想看总面积1200平方米的神舟号飞船降落伞吗?想知道航天服和太空椅是什么样?你可到河南博物院一饱眼福。“梦系太空——中国郑州大型航天科普展”昨日在这里拉开帷幕,并将持续到6月15日。

本次航展由省科技厅、省教育厅、省国防科工委等单位联合主办,集中展出火箭、卫星以及神舟、神六飞船等真品和仿真品28件,其他展示类展品120余套。航展将设“运载火箭模拟发射场”、“神舟号飞船真品展示区”、“太空人用品真品展示区”、“卫星真品展示区”等展区,并科普宣传区、科技馆展区、航天科技娱乐区等。作为我省第七届“科技活动周”的重要组成部分,航展将突出“携手建设创新型国家”的主题,采取场内场外活动相结合的方式。航展期间,将贯穿航天科普讲解员评选活动、梦幻太空——科幻作文比赛等活动。

我省首家水产品公司

获出口欧盟“通行证”

本报讯(记者 孙志刚)欧盟25个成员国不久将可以上美味、营养丰富的信阳淡水鱼、淡水虾。昨日,记者从河南出入境检验检疫局了解到,信阳宏润冷冻水产品公司已通过欧盟相关机构的批准,获得对欧盟出口水产品卫生注册,成为我省首家获得欧盟注册的水产品加工企业。

据了解,信阳宏润冷冻水产品公司备案龙虾养殖基地达到92.4万亩,在严格监管下基地的水域水质检验均符合出口要求。在申请对国外卫生注册时,该企业顺利获得进入欧盟市场的“通行证”。

3亿资源投入五一黄金周 五星电器掀节日降价潮

本报讯 昨日,五星电器公布了今年五一黄金周期间的市场攻略,预计黄金周全省7家卖场联动将投入总价值超过3亿元的特价产品与促销资源,涉及影视、空调传统大家电及手机、数码等消费电子类产品。五星一家电盛宴从4月30日下午开始启动,五星电器河南分部总经理战卉介绍,今年五一整体促销活动中,空调、彩电、冰洗、手机、数码,将成为推广重点。

黄金周期间,五星不仅新品、特价品、主流畅销品货源充足,而且大部分商品都调低了价格,35%以上为特价商品。

据介绍,五星总部明确五一期间放弃对部分影视、空调、手机、数码产品的利润要求,实行零利润销售。真正实现普惠,保证每一个柜台半数以上的商品都能比平时有最低10%的价格优势。

随着五一空调销售旺季的临近,五星将全力保证空调价格平稳,同时通过补差的方式让部分空调价格稳中有降,部分1P挂机平均降幅达到10%,1.5P挂机平均降幅达到了12%。海尔、格力、三菱电机、美的、科龙等知名品牌不仅为五星提供价格极具优势的货源,还准备了大量五星独有的定制型号商品。美的、海尔、春兰、海信、

奥克斯、志高、格兰仕、TCL、小天鹅等厂家推出空调畅销品。

另外,五星的影视、冰洗、手机、数码产品也开始全线降价。大屏幕液晶电视的降价平均达到500元;29寸纯平彩电降幅达30%;百万像素的彩屏手机降幅最高达40%。河南五星通讯部负责人介绍,去年9月五星就已与摩托罗拉、诺基亚实现直供,在今年5月前,索尼爱立信、三星、联想、波导、夏新、海尔将陆续与五星达成全国性战略合作协议,省去中间代理商,五星手机的备货量也达到了近5000万。五一期间,针对新新人类、城市白领,NOKIA、索爱等新品集中在五星上柜。数码产品一向是市场的宠儿,此次五星组织了数十万部主流品牌的数码产品投放全国市场,价格下调幅度30%~40%。MP3、数码相机、笔记本统统列入降价行列。(金明)